

众所周知，一般在注册公司的时候，如果公司名称和经营范围与进出口贸易有关的话，都需要先办理进出口经营权，才能开展相应的业务。

那么，到底什么是进出口经营权呢？

所谓进出口有经营权，就是进出口企业开展进出口业务的资格。国家规定，只有拥有进出口经营权的企业才可依法自主地从事进出口业务，而不必再通过外贸公司代理进出口。

### **办理进出口经营权对企业有哪些好处呢？**

一、拥有了进出口权，企业就可以自主报关进出口商品。

二、如果进出口企业是一般纳税人，还可以获得出口退税，这是一笔不小的利润，也是绝大多数企业办理进出口权的基本目的。

三，可以开通外汇账户自由收支外汇与外商接触和交流的机会更多，有利于企业寻求更多的外贸商机。

四，进出口数据留在企业自己的海关数据库里，有了这些数据，才能享受相对应的各种政府补贴。

五，可以参加各类国际展会，享受境外参展高额补贴甚至全额补助。

### **申请的条件**

申请的公司必须要符合一定的资格和条件，才有可能成功获取。

1、企业已办理税务登记，并且依法纳税，以及按国家规定报送工商年报并通过。

2、是企业法定代表人或负责人，在3年内未曾担任过被撤销对外贸易经营许可的企业的法定代表人或负责人。

3、要求企业经营范围带有“进出口”字样。要是没有的话，则可以通过变更经营范围的方式，进行添加。

## 申请的资料

- 1、公章，营业执照；
- 2、开户许可证或公账信息；
- 3、法人股东身份证原件；
- 4、公司英文名称等。

申请进出口权，一般需要到商务局、海关（现在检验检疫一般归属于海关，一同办理）、外汇管理局、电子口岸、税务等多个部门办理好相关手续。顺序一般按照刚刚同步的先后顺序来操作，具体流程各地会有差异，办理的时间根据当地的行政效率来决定。

### （1）商务局

办理对外贸易经营者备案，需要登录商务部统一平台，线上填写资料，做好备案登记，然后选择当前最新的备案表，签字盖章后，上传对应的文件资料后。一般过一个工作日就可以到线下现场提交资料审核了。审核通过，可以领到对外贸易经营者备案表，这个是最重要的文件，后续流程都会用到。

### （2）海关

需要在互联网+海关平台，办理企业资质登记注册，细节流程上比较复杂，大家如果操作过程中有疑问，可以留言或者直接电话咨询海关客服，相关信息务必填写正确，因为审核需要时间，如果这个没有通过，后续流程是操作不了的。海关（检验检疫）备案成功后，会有 海关进出口货物收发货人备案回执，同时可以在海关进出口信息公示平台上查询到海关代码。

### （3）外汇管理局

外汇备案比较简单， 以上海为例，2022 年以前，一般带好执照和章直接去外汇局当场填写提交就可以。现在的话，基本是线上填写资料，提交审核，审核

通过后会有行政许可。同时，如果要开通外币账户，此时可以带好相关资料，去银行预约好时间，可以开通外币账户收汇了。

#### (4) 电子口岸

电子口岸，需要办理好法人卡和操作员卡，这个资料提交审核的时间是比较长的，大家提交资料后要等一段时间再去领取电子口岸卡。一般有法人卡和操作员卡两个，后续做货物报关，办理产地证等等都需要用到，务必保管好，牢记好密码。

#### (5) 税务

税务局做好备案登记，填写好上述相关文件资料结果即可。

**企业该如何办理进出口经营权呢？一般来说，企业办理进出口经营权需要经过六步，**

第一步，商务局办理对外贸易经营者备案登记手续，

第二步，海关办理注册登记手续，

第三步，外汇管理局办理进出口收付汇备案登记手续，

第四步，出入境检验检疫局办理备案登记手续，

第五步，电子口岸办理入网申请及领取电子口岸卡，

第六步，银行去开户行开通外币账户。

注意，一般不懂流程的人员办起来会非常麻烦，往往都会遇到资料被驳回，审核不通过等情况，造成时间和金钱上的浪费。